

长沙常德双获“全国文明城市”

本报12月20日讯 今天上午,全国精神文明建设工作表彰大会在北京举行。会上,共有27个城市荣获“全国文明城市”称号,我省长沙、常德两市获此殊荣。省委常委、长沙市委书记陈润儿代表受表彰的文明城市作典型发言,省委常委、省委宣传部部长、省文明委副主任路建平参加会议,常德市委书记卿渐伟上台领奖。

“全国文明城市”是评价一个地方社会经济总体发展水平、社会整体文明程度最高层次的综合性荣誉称号。此次全国文明城市评选中,长沙市位列全国省会和副省级城市表彰名单第一,常德市位列全国地级市表彰名单第二。这次长沙、常德两市获得“全国文明城市”荣誉称号表明,两市在物质文明、政治文明、精神文明建设中已经走在了全国城市的前列。

此次会上,中央文明委还表彰了一批全国文明村镇、全国文明单位,我省41个村镇被评为全国文明村镇,其中有4个全国文明县城;53个单位被评为全国文明单位,其中有1个全国文明社区、1个全国文明风景旅游区。

■记者 曾力力

省文明委向两市发来贺信

贺信

12月20日,省精神文明建设指导委员会向长沙、常德两市发来贺信。贺信中说,长沙市以位列省会、副省级城市第一的优异成绩,荣获第三批“全国文明城市”称号,这不仅是长沙市的荣誉,也是全省的荣誉,对于树立长沙和湖南的文明形象,增强长沙和湖南在全国的影响力具有十分重要的意义。常德市荣获第三批“全国文明城市”荣誉称号,为全省精神文明建设取得优异成绩作出了突出贡献。这是常德市发展进程中具有里程碑意义的一件大事,标志着常德市文明创建工作达到了一个新的水平。希望两市进一步坚持以人为本、共建共享,切实做到创建为了人民、创建依靠人民、创建成果由人民共享,进一步建立健全创建长效机制,不断提高文明城市创建工作科学化水平。

“文明城市评上了,不代表工作可以放松了”

长沙部署下阶段城市管理工作

巩固成果

本报12月20日讯 今日,长沙市召开长沙市城市管理工作讲评会,长沙市委副书记、市长张剑飞对未来一阶段的城市管理工作进行部署。

“文明城市评上了,并不代表城市管理工作就可以松一松、放一放了。”张剑飞说,广大干部群众要求保持常态、常抓不懈。城市管理工作要立足新起点,全面提升精细化管理水平。大力推行考核精细化,建立健全考核机制。

长沙市城管局局长袁志恒表示,长沙与国内先进城市相比,仍然存在差距,长沙要严格实行城市管理工作月度督查考评,强化日常监管,提高城市管理常态水平,巩固文明创建成果。

离元旦只有不到半个月时间,长沙市城管局部署,近段时间,要着力做好城市净化、序化、亮化、美化工作,加大清扫保洁力度。

■记者 吕菊兰

龚武生任娄底市委书记

本报12月20日讯 日前,娄底召开全市主要领导干部会议,省委组织部副部长袁新华宣布省委决定:林武调任湖南省委组织部常务副部长;原永州市委副书记、市长龚武生任娄底市委书记。

■记者 段云行

晴好天气歇两天再来

本报12月20日讯 气温刚有点起色,冷空气又来了。明后天,我省将迎来一股新的冷空气,不过它所带来的降温降水不是很明显,大部分地区会出现4℃-6℃的降温,弱的降水主要出现在湘西以及湘北一带。

这股冷空气过后,23-26日,省内又将逐步转为晴好天气,气温回升,不过,由于夜间辐射降温,湘西和湘北早间最低气温将达到0℃以下。

12月22日将迎来农历二十四节气中的“冬至”。从冬至之日起,将进入数九寒天。不过从未几天来的天气来看,我省暂时还不会出现太冷的天气。气象专家说,现在是流感和普通性感冒的易发季节,早晚温差大,大家除了多穿衣服和加强体育锻炼之外,在日常饮食中,还应多吃些御寒食物,如海带、紫菜、菠菜等。

■记者 胡信锋 通讯员 尹婷

明年县以上城市生活垃圾将实行无公害处理

本报12月20日讯 随着城市不断发展扩大,生活垃圾的处理问题变得尤为重要。今日,记者从国家建设领域节能减排监督检查(湖南)会议上了解到,2012年我省将建成102座无害化处理厂,县级以上城镇将实现生活垃圾无公害处理全面覆盖。

据了解,截至11月底,已经有75个项目基本建成并投入运营、试运营或主体工程基本完工,建成率达74%,累计完成投资64亿元,新增日处理能力14666吨、日分选能力1000吨。共建成城镇生活垃圾无害化处理设施91座,日处理能力达25236吨。

■记者 肖祖华 通讯员 张欢

70艘餐饮渔船驶离湘江长沙段

仍滞留的14艘餐饮船已下达处罚通知书 相关部门将联合守点



12月20日,橘子洲大桥东头,大片河滩裸露出来,小贩们在上面摆满了遮阳伞和椅子,干涸的湘江俨然成了市民们的休闲广场。 记者 龚磊 摄

本报12月20日讯 今早,随着黑石铺的“小谢河鱼馆”默默驶离岸边,湘江的水上餐饮正式向市民说“再见”。据了解,从11月初至今,长沙市环保局联合相关部门进行水上餐饮专项整治,共劝退水上餐饮渔船70条,其中岳麓区62条。

参与专项整治的长沙市环境监察支队调处科科长王德怀介绍,通过11月初的摸底发现,聚集在岳麓区黑石铺大桥二水厂上游100米处的一级饮用水源保护区范围附近,共有水上餐饮经营户67家,95%的水上餐饮船来自衡山、益阳、常德等地,均无任何经营许可证。开福区境内三汉矶大桥附近也有水上餐饮渔船17家,大多没有采取任何防污措施,餐饮废水、油污直排湘江,垃圾随意倾倒,严重污染湘江水质。

据悉,11月中旬,长沙市环保局联合岳麓区、开福区对湘江长沙段长潭交界处至蔡家洲尾范围内的天天渔港99号、小谢河鱼馆、奇味鱼馆998等水上餐饮经营户一一开展劝退工作。

据悉,长沙环保、交警、海事等部门还将采取联合守点等方法,防止餐饮船卷土重来;对仍滞留在湘江长沙段的14条餐饮船下达了行政处罚通知书,要求其尽快驶离。

■记者 胡抒雯

水位动态

江中只剩最后一根水文标尺

本报12月20日讯 今天14时,湘江长沙段水位跌至24.73米,创下历史新低。

干涸的河床、缩窄的水面,构成了冬日湘江的直观场景。在长沙水文站监测台,15根水文标尺向河中央次第伸展,只剩最后一根水文标尺还在水中。

“水位再降7厘米,又得新加标尺了。”长沙水文站站长江文胜介绍,现在仍在水中的这根水文标尺,是2009年11月湘江长沙段出现低水位时增设的。

储备用水

株树桥水库至少可供至明年4月

本报12月20日讯 记者从长沙供水部门了解到,目前各大水厂运行正常,水质合格,城区供水基本无忧。

“水位只要在24米以上,就能基本确保城区的供水需求。”长沙供水公司新闻发言人李黛表示,目前长沙各大水厂对源水、出厂水、管网水坚持每20分钟检测一次。“目前检测的106项指标均达标,有些指标甚至优于国家标准。”

另悉,今天8时,东江水库水位260.67

“出水量大于补水量,流速快!”尽管湘江上游蓄水工程一直补水湘江,但这几天下游水位反复起伏,并不时创下历史新低,究其原因,梁文胜认为除缺少有效降雨外,与洞庭湖的低水位有很大关系,“本月下旬和明年1月份预计不会有大的降雨过程,因此水位还将进一步降低。”

今天14时,洞庭湖城陵矶水位为20.92米,较昨天又跌了12厘米。

■记者 胡信锋

米,可供水量19亿多立方米,按照目前日均每秒200立方米的出库流量补水,可满足100天左右的补水。

此外,大源渡航电、株洲航电及水府庙为下游储备应急水量2亿多立方米,可满足突发水质事件的应急用水需求。

目前,株树桥水库可供用水1.47亿立方米,按每天向长沙供水65万吨测算,至少可保障城区供水至2012年4月底。

■记者 胡信锋

深入开展创先争优活动

全省新增70万城镇就业人员

记者从省人力资源和社会保障厅获悉,截至今年11月底,全省新增城镇就业人员70万人,新增农村劳动力转移就业76.4万人,新型农村养老保险参保人数1046.7万人,均超额完成任务。

自开展创先争优活动以来,人力资源和社会保障系统以窗口单位为民服务为重点,提升素质、树立形象,取得了阶段性成果。7月底,针对就业、养老保险、医疗保险、公务员招考和人事考试等群众最关注的13个问题,在媒体上发表公开承诺,接受群众监督。

截至11月底,全省城市中在法定年龄内、具有劳动能力和就业愿望、无劳动收入且家庭成员均处于失业状态的“零就业家庭”,实现了至少一人就业,做到了“出现一户、援助一户、清零一户”;全省每名企业离退休人员、参加试点的新农保及城镇居民养老保险人员,养老保险待遇的调整与发放做到了“不漏一人、不少一分、不拖一天”。

■记者 胡抒雯

